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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 
 
Α.1 δ 
Α.2 γ 
Α.3 α 
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Α.5 Λ,  Σ , Σ , Σ ,  Λ 
 
ΘΕΜΑ Β 
 
Β.1 σωστό το (ii) 
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B.2 σωστό το (iii) 
 

 
  

Από εξίσωση συνέχειας: (η διατομή του σωλήνα είναι ίδια!) 
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 Από εξίσωση Bernoulli μεταξύ των σημείων Γ και Β της ίδιας ρευματικής 
γραμμής έχω: 
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 άρα  η σχέση (2) γράφεται: 
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Β.3 σωστό το (ii) 
  
 Η πηγή κινείται με την ταχύτητα του παρατηρητή Α άρα υs=υ1. Έχουμε 

φαινόμενο Doppler με κινούμενη πηγή (Α) και κινούμενο παρατηρητή (Β) 
 

Για τη συχνότητα που αντιλαμβάνεται ο παρατηρητής (Β) ισχύει: 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ.1 
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 Επομένως    
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 Ταχύτητα διάδοσης:  δ
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Γ.2 
t x 5 x
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 Για t1=1,4s το κύμα έχει φτάσει στη θέση 1 1x υ t 0,14m    

 Η απόσταση x1 ισούται με 
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Γ.4 ρ Σ
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 Στο σχήμα που ακολουθεί φαίνεται το στιγμιότυπο του κύματος σε μια 

περιοχή του μέσου, μια στιγμή  t με Σx
t

υ
  που το ρy 0,4m   
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Από αυτό και από το γεγονός ότι το Σ απέχει από το Ρ 3λ/4 προς τα δεξιά 
(αφού φρ>φΣ) προκύπτει ότι όταν το Ρ βρίσκεται στο +0,4m το Σ βρίσκεται 
στη Θ.Ι. και επειδή το κύμα διαδίδεται προς τα δεξιά έχει αρνητική 
ταχύτητα εκείνη τη στιγμή έτσι 
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ΘΕΜΑ ∆ 
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Στο σημείο Λ έχω Λ cmυ 0 υ ω R    άρα και cm γα = α R  

∆.1 ∆ίσκος: cm 1 cm

δ γ 1

ΣF m α mg T m α (1)

Στ I α Τ R

     

    21
mR

2
 γ

1 cm

α

1
Τ m α (2)

2

 

 

 

 Από (1) και (2) έχω: cm cm cm
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∆.2 cm
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 Και από (2) έχω 1

1 20
T 2

2 3
    1

20
T = N

3
 

 Αφού η ράβδος ισορροπεί έχω ότι: 
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∆.3 Όταν h=0,3m το κέντρο μάζας κινείται για χρόνο 

 πτ
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 Η στροφορμή διατηρείται σταθερή από τη στιγμή που κόβεται το νήμα και 
μετά γιατί δεν υπάρχει δύναμη που να δημιουργεί ροπή 

∆.4 Από τη στιγμή που κόβεται το νήμα ω σταθ


 ενώ το μέτρο της υcm  
αυξάνεται αφού το σώμα κατέρχεται με την επίδραση του βάρους του. 
Ισχύει ότι:  

 '
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ 
 

ΒΑΝΙΚΙΩΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
ΤΣΙΚΛΙ∆Η ΜΑΡΙΑ 

Kt1=0,3s

t'=0,4

Δt

mg

X

ω

υ'

ω

υ

κόβεται το νήμα


